

县人民医院

首例颅内破裂动脉瘤支架辅助弹簧圈栓塞术成功挽救患者生命

■通讯员 王 雯

近日，县人民医院神经内科、急诊科、导管室等多科协作，开展首例颅内破裂动脉瘤支架辅助弹簧圈栓塞术，成功挽救一颅内动脉瘤破裂伴蛛网膜下腔出血的危急重症患者生命。患者及家属特意送上一面“德艺双馨 妙手回春”的锦旗表达感激之情。

据了解，患者王女士今年51岁，因与他人争吵后，情绪激动突发剧烈头痛、呕吐、意识模糊伴小便失禁，家人随即将她送往离家较近的五港中心卫生院就诊。经查CT显示：蛛网膜下腔出血。由

于病情危重，家属紧急将患者转往县人民医院救治。到达急诊后，医护人员立刻为患者实施心电监护、吸氧、脱水降颅内压、止血等一系列急救措施，并通知神经内科会诊。神经内科副主任医师刘群根据患者症状结合查体及CT报告，高度怀疑是脑动脉瘤破裂出血，随时会有生命危险，需急诊行脑血管造影+介入治疗。刘群立刻将情况汇报神经内科主任孙军山，并与患者家属进行充分沟通，家属同意手术。

时间就是生命，该院立即启动蛛网膜下腔出血救治流程。由于手术难度相当大，特邀请技术合作单位——市二院神经内科专家前来指导。与此同时，患者被紧急送入导管室，神经内科主任医师嵇虎及导管室医护团队以最快的速度为其开展脑血管DSA检查，结果显示：直径近8mm的右侧颈内动脉后交通段动脉瘤破裂伴蛛网膜下腔出血。这时，市二院神经内科主任医师赵连东、副主任医师邹文卫也已赶到现场。在两位专家的指导下，嵇虎和导管室医护团队密切配合，顺利完成颅内破裂动脉瘤支架辅助弹簧圈栓塞术。术后，患者很快意识恢复，四肢活动良好。

术后恢复期，嵇虎先后两次为患者行腰椎穿刺脑脊液置换术，以降低颅内压缓解头痛症状，减少脑积水和脑血管痉挛。经过治疗，患者头痛症状完全消失，复查颅脑CT示蛛网膜下腔出血完全吸收，血压降至平稳。经过医护人员的精准救治和细心护理，患者言语、肢体活动等功能恢复正常。

颅内动脉瘤被称为“不定时炸弹”，是造成蛛网膜下腔出血的首

要原因，一旦破裂出血，可危及生命。目前，脑动脉瘤破裂的治疗方式有两种：开颅夹闭术和介入栓塞术。颅内动脉瘤介入栓塞治疗只需在大腿股动脉处穿刺，利用导管将弹簧圈送入动脉瘤内达到治疗目的，与开颅夹闭相比，具有创伤小、出血少、风险低、无刀口、恢复快、费用低等优点。

这是县人民医院首次成功开展的颅内破裂动脉瘤弹簧圈栓塞术，也是该院在神经介入手术方面取得的一个新突破，标志着该院脑血管造影、神经血管介入治疗技术再上新台阶，此项新技术的开展将造福更多患者及家庭。

HME
医线传真

2022年淮安市老年人太极拳(剑)交流比赛

主办单位：淮安市老年人体育协会
承办单位：涟水县教育体育局
地点：江苏省涟水中学体育馆
时间：2022年6月25日

6月25日，淮安市老年人太极拳(剑)交流比赛在我县涟水中学体育馆举行，来自全市各区县18支拳(剑)代表队和36名个人选手参赛。本次比赛共设拳(剑)集体一等奖四个，我县独得两个；个人获一等奖一名，三等奖一名，取得了优异的成绩。图为我县代表队正在表演杨氏32式太极剑。

■融媒体记者 徐文生 摄

图片新闻

中医特色祛病痛 妙手回春施仁术

——县中医院推拿科接连收到患者赠送锦旗

■通讯员 王 敏

5月中旬，县中医院推拿科护士站前上演了温馨的一幕，身着绿色军装，胸口挂满各式奖章的高龄老人徐爷爷精神矍铄的大步而来，将印有“德艺双馨 白衣天使”的锦旗送到推拿科张磊主任和范丽娟护士长手中，老人竖起拇指说：“我一直都信赖中医，中医是老祖宗留下来的中华瑰宝，你们很好地传承了。”虽寥寥数语，但深切地表达了老人对推拿科医疗技术的肯定和赞扬。

前不久，92岁的徐爷爷因腰部疼痛入住该院推拿科治疗。刚入院时，老人腰部疼痛明显，夜间加剧，还伴有行走、弯腰困难。在询问病史时，医生发现，原来，老人是“长津湖战役”“越南战争”等战事亲历者，是一名光荣的退休老兵，同时也得知老人在战争时期腰部受伤，随着年龄增长，腰痛病时常发作。根据老人腰痛病史，张磊仔细测试检查了老人身体的各项功能后，决定运用中医的突出

优势，为老人制订了细致的康复治疗方案。经过10多天的针灸理疗，配合中医正骨推拿，很快缓解了老人的腰痛症状，并能够正常行走。

因老人高龄，在住院期间，根据老人的生活规律和习惯，护理人员给予老人生活上的照顾和康复指导。在休息时间，护理人员听老人讲述峥嵘岁月中浴血奋战的故事，不仅拉近了医患关系，在听闻老人的战争经历后，更加坚定了“不忘初心 牢记使命”的信念，时刻谨记为人民服务的宗旨。老人在出院之际，为了感谢推拿科全体医护人员的悉心治疗和照顾，特意赠送了一面锦旗。张磊捧着锦旗说：“能为抗战英雄服务是我们的荣耀，作为医务人员，您能痊愈出院就是我们最大的心愿。”

6月7日早上，一位男子捧着一面锦旗来到了推拿科门诊，看见张磊主任一边递上锦旗，一边激动地说着：“张主任，你技术太好了，短短的两次治疗，我的踝关节不仅不疼了，还能跳高和跑步了。”

两个多月前，在南京工作的钱先生踝关节痛风病发作。剧烈的疼痛导致他寝食难安，行动不便。朋友介绍说，县中医院推拿科中医药治疗效果很



好，让他来试试。但因上半年疫情多地散发，钱先生未能及时来涟水治疗，踝关节处一直疼痛难忍，行动不便。近日，疫情解封，钱先生便第一时间从南京赶到涟水，慕名找到县中医院推拿科主任张磊，接受治疗。针对患者病情，张磊决定采取中医特色治疗方案：以患者的胆经以及痛风局部进行放血、针刀、拔罐等中医治疗。第一次治疗后，钱先生的踝关节就已无痛感且活动自如，经过两次的规范治疗，钱先生已恢复正常的工作和生活。

针对张磊的治疗手法，钱先生表示中医很神奇，治疗手法也很独特，在治疗结束后，他特意送来一面锦旗表示感谢。

接二连三地收到患者赠送锦旗，该院推拿科医护人员纷纷表示，这一面面锦旗对他们的工作是肯定和褒奖，又是鼓励和鞭策，将激励他们不忘初心、牢记使命，践行“以病人为中心”的宗旨，努力打造医德高尚、技术过硬的医疗团队，给予患者更优质的服务。



医疗资讯

市二院专家组莅临县人民医院检查指导住培工作

■通讯员 朱金鑫

本报讯 6月27日，市第二人民医院副院长王建营、科教处处长吴晓娟等专家组一行莅临县人民医院检查指导住培工作。县人民医院党委书记左扬松、院长濮娟、分管副院长韩峰、科教科长潘艳等陪同检查。

在听取潘艳的工作汇报后，王建营对县人民医院近三年住培工作取得的成绩表示肯定，对医院从院领导到科教科对住培工作的认真态度和重视程度给予高度评价。同时也对医院住培工作提出了更高的要求，希望县

人民医院对住培工作存在的问题积极整改，对教学、转科及结业考试等方面抓好落实，严格加强管理，不断激发学员的学习主动性和积极性，助力提升住培医师的工作能力和水平，更好为百姓健康服务。

左扬松代表县人民医院对市二院领导、专家组一行来医院检查指导工作表示热烈欢迎和诚挚感谢。同时表示，全院将以此次住培检查为契机，投入更大的热情和力量，认真梳理医院存在的问题与不足，整合教学资源，迅速落实与整改，力求不断完善，继续推动医院住培工作良性发展。

县人民医院召开合理用药管理专题会议

■通讯员 李亚伟

本报讯 为进一步促进合理用药，规范医疗行为，为患者提供更加安全、有效的医疗服务，6月17日上午，县人民医院召开合理用药管理专题会议。药剂科、医保科科长及各临床科室主任等参加会议。

会上，医务科科长徐飞、药剂科科长周素萍、医保科科长沈艳围绕抗菌药物和重点监控药

品病例检查中存在的主要问题，分别从医疗、药学、医保三个维度，深入分析了目前医院临床用药的现状，结合医疗质量、医保政策、合理用药的要求，为促进医院合理用药提出了具体工作措施。最后，各临床科室主任也提出了建设性的建议。

本次专题会议，旨在提高合理用药水平，促进合理用药，确保用药安全，使各项合理用药指标达标，助力医院医疗质量发展。

县人民医院举办2022年护理实习生岗前培训班

■通讯员 王柳月 王国扬

本报讯 为提高护理实习生的整体素质，使护理实习生尽快适应临床护理工作，县人民医院护理部于6月22日~23日，举办了为期两天的2022年护理实习生岗前培训班，来自江苏护理职业学院、安徽芜湖医药卫生学校、南京医科大学康达学院的30名护理实习生参加了此次培训。

培训班一开始，该院护理部主任朱月娥首先代表医院对全体护理实习生的到来表示热烈的欢迎，并介绍医院概况。她指出，护理工作任重而道远，必须具有扎实的理论基础、过硬的专业技能、不断创新的精神，才能将护理工作越做越好，越做越精。她希望全体实习生们在接下来10个月的实习生涯中严格要求自己，虚心求教，提高自己的责任意识，尽快成长为一名合格的护理人员。

随后，护理实习生岗前培训正式拉开序幕。培训分为理论知识培训和操作技能培训两部分。理论培训内容包括护士条例、护理安全、护理核心制度、院感知识、护理服务礼仪、护患沟通技巧、静脉穿刺技巧等八项主题，老师们授课内容丰富，理论和实际相结合，涉及面广，实用性强，使大家开拓了思路。操作技能培训内容包括静脉输液、CPR+电除颤、血糖监测、生命体征监测等5项基础护理技术操作。培训中，授课老师循序渐进，由浅入深，针对操作过程的重点环节进行了详细讲解和示教演练，并对新护士们在练习过程中提出的问题进行了耐心解答和手把手示范。

通过系统、规范的岗前培训，使全体护理实习生们将课堂理论知识与临床实际得到有机结合，进一步巩固和提升了技能操作水平，为更好地胜任临床护理工作奠定了坚实的基础。

贴心服务

锦旗致谢

■通讯员 程春兰

一面锦旗，一个故事，一份感动。6月8日下午，县三院妇产科医生韦国娟收到了一面绣有“医术精湛怀仁心，医德高尚暖人心”的锦旗。这已经不是她第一次收到锦旗了。

原来，这是县三院妇产科病区13床患者赖女士出院之日赠送的。赖女士，原籍广东，嫁到我县高沟镇，夫妻俩平常在南京做生意。此次因“右侧附件包块”于5月25日在该院行手术治疗。手术后，床位医生韦国娟每天无微不至的关怀与照顾让赖女士深受感动。“韦医生每天都要来看我好多次，为我换药，检查伤口，观察病情，制定饮食及康复锻炼计划。”赖女士说，“平

时生病都是在南京等各大医院就诊，也结识过一些医生，但能像韦医生这样认真负责、设身处地为病人着想的，真的不多。我很庆幸能遇见如此贴心又暖心的医生。”

其实，在县三院，这样的医生还有很多，患者求医过程中，如此暖心的故事经常上演。每面锦旗既是荣誉，更是肯定，激励着该院医务人员更好

地服务好每

一位患者，让

每一位患者

在县三院都

能感受

到“家”的温暖。

新闻故事

涟水县人民医院
县融媒体中心
联 办